
نظام جديد. 99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور خارج از كشور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  4. پاسخ صحيح گزينة 121سؤال 
سرمايهبه الف)  شركتاي كه در جريان توليد به كار گرفته ميكالاهاي بادوام  هاي حمل و شود، نظير تراكتور براي كشاورز و كاميون براي 

  كند.جاد ميافزوده ايها ارزشكننده با آنگويند و توليداي بادوام ميشود، كالاهاي سرمايهنقل سرماية فيزيكي گفته مي
صادرات درآمد بهو اثاث خانه، نبايد، براي خانوار فرش طور كه فروش ب) نفت خام، ثروت عمومي است و همان شمار رود، منابع حاصل از 

شور رعايت ميو فروش نفت نيز درآمد محسوب نمي ست در بودجه ك سالي ا سعه ملي، شود. اين مطلب چند  صندوق تو شكيل  شود و با ت
صل سر هزينه وجوه حا شده پس از ك شي از فروش شمار نميهاي توليد، درآمد دولت بهاز فروش نفت خام و گاز طبيعي توليد  رود، بلكه نا

  ثروت عمومي است و براي زايندگي مستمر و حفظ اين ثروت طبيعي بايد به سرمايه مولد تبديل شود.
ها تضــمين شــود كه كاركرد آنو ... در زبان مردم، اوراق بهادار گفته مي ج) گاهي به مواردي مثل ســفته، چك، پول، برات، حوالجات، تمبر

صاددانان به آنهتع صطلاح اقت ست نه تأمين مالي. اما در ا شده در بورس كالا نيز از گويند. همها اوراق بهادار نميدات ا چنين اوراق مبادله 
  شود.ددانان، اوراق بهادار صرفاَ شامل اوراق سهام و اوراق مشاركت ميشود در حالي كه از نظر اقتصانظر مردم اوراق بهادار شمرده مي

  )101و  73، 26هاي (تركيبي، صفحه
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  3. پاسخ صحيح گزينة 122سؤال 
,ريال , ,  400 900 000 360 000   درآمد سالانة بنگاه000
,ريال , , ,  10 000 000 12 120 000  اجارة سالانة بنگاه000

,ريال , ,   700 000 12 12 100 800   تمامي كارمندان بنگاهسالانة مجموع حقوق 000
,ريال , , ,  

25 100 800 000 25 200   هزينة استهلاك سالانه000100
, ريال , , , , , , , , ,    120 000 000 100 800 000 25 200 000 178 000 000 424 000   بنگاهسالانة هزينة 000

  درآمد = سود يا زيان –ها هزينه
, ريال , , , , ,   360 000 000 424 000 000 64 000   (ضرر يا زيان) 000

  )29و  28هاي (توليد، صفحه
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  1. پاسخ صحيح گزينة 123سؤال 
ه توليد از ابزار، منابع طبيعي را ب چنين با كار خود و استفادهانسان با در اختيار داشتن منابع و محصولات طبيعي، و همنوع اول توليد، در الف) 
  گويند.رساند. مثل زراعت، باغباني و پرورش ماهي. به اين نوع از توليد احيا ميمي

ــروري، به اصــطلاح اقتصــادي رغم تغيير زياد قيمت كالا در بازار، مصــرف آن را تغيير ندهدفردي بهب) اگر  اســت و اگر فرد با  كالاي ض
  دهد، اصطلاحا آن كالا، كالاي تجملي نام دارد.، مصرف كالا را تغيير ترين تغيير در قيمتكوچك

  شود.ج) از نظر اقتصاددانان اصل فايده ـ هزينه در محاسبة هزينة فرصت لحاظ مي
  )24و  21، 12هاي (تركيبي، صفحه

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  پاسخ صحيح است.) 4و هم گزينه  1؟(هم گزينه ح گزينة . پاسخ صحي124سؤال 

ميليارد ريال   
3 65  ارزش خدمات ارائه شده 395

  آلات = توليد ناخالص داخليشده + ارزش موادغذايي + ارزش پوشاك + ارزش ماشين ارزش توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش خدمات ارائه
ميليارد ريال   165 39 15   توليد ناخالص داخلي 219

ميليارد ريال  
2 15   استهلاك ةهزين 103

  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي -استهلاك  ةهزين
ميليارد ريال  219 10   توليد خالص داخلي 209

/ 
209 3 2165

توليـــد خـــالص داخلـــي  
  توليد خالص داخلي سرانه جمعيــــــت كشــــــور

  توليد خالص داخلي = توليد خالص ملي –توليد خارجيان مقيم كشور توليد مردم كشور در خارج اقامت دارند + 
ميليارد ريال   209 15 65   توليد خالص ملي 259

  )46تا  42هاي هاي اقتصادي، صفحه(آشنايي با شاخص
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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نظام جديد. 99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور خارج از كشور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  3. پاسخ صحيح گزينة 125سؤال 
ستقر در بانك توسعه اسلامي مب) اي است.عهبانك توسعه اسلامي مستقر در جده (وابسته به سازمان كنفرانس اسلامي) نيز بانك توسالف) 

  اي است.جده (وابسته به سازمان كنفرانس اسلامي) نيز بانك توسعه
  توان اقدام كرد و پس از عمليات نمونة چاپي آن را به عنوان رسيد دريافت نمود.صورت اينترنتي نيز ميعلاوه بر خريد حضوري، بهب) 

الملل (مبادلة كالا و خدمات) نيروي كار و ســـرمايه: روابط اقتصـــادي بين كشـــورها فقط به تجارت بين المللي در بازارهايج) مبادلات بين
سرمايه (جابهمحدود نمي ضع بهتراي از دنيا به نقطهجايي عوامل توليد) از نقطهشود بلكه به مهاجرت نيروي كار و حركت  ي اي ديگر كه و

شوري در پي دارد، نيز اطلاق مي سرمايهشود.  هر ك ست تا بدين ترتيب نه تنها پسگذاريجذب  شور خود ا اندازهاي هاي خارجي براي ك
  كار گيرد.هاي توليدي داخلي بهها و بخشاندازهاي كشورهاي ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانهداخلي خود، بلكه پس

ن چواصل، رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامل اوست، نه هم هاي اقتصادي،در تحكيم بنيان«است:  آمدهدر مقدمة قانون اساسي د) 
هاي اقتصادي تمركز و تكاثر ثروت و سودجويي، زيرا كه در مكاتب مادي، اقتصاد خود هدف است و بدين جهت در مراحل رشد، ديگر نظام

وسيله انتظاري جز كارايي بهتر در راه وصول به هدف شود ولي در اسلام، اقتصاد وسيله است و از اقتصاد عامل تخريب و فساد و تباهي مي
  »توان داشت.نمي

  )129و  116، 75، 65هاي (تركيبي، صفحه
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  4. پاسخ صحيح گزينة 126سؤال 
اين درآمدها عبارتند از : درآمد  ،شـــودمجموع درآمدهايي اســـت كه در طول ســـال نصـــيب اعضـــاي جامعه مية درآمد ملي دربرگيرند

صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه (رديف  ،مزدها) بگيران (دستحقوق صاحبان املاك  ،))4درآمد  و مستغلات ( اجاره (رديف درآمد 
 شود. ها ميها و مؤسسهدرآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه نصيب شركت ،))1

  ))1لات ( اجاره (رديف غ)، درآمد صاحبان املاك و مست4الف) درآمد صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه (رديف 
    ب)

 (درآمد صاحبان سرمايه) 
2
  هاها و مؤسسهسود شركت 3

) ميليارد ريال )  
2 348 2323

  ها و مؤسساتسود شركت

 )6و  1هاي (مجموع درآمد رديف 
2
6

  درآمد حقوق بگيران

 ميليارد ريال     
2 328 233   بگيراندرآمد حقوق 1876

 )6و  4هاي (مجموع درآمد رديف 
1
3

  درآمد صاحبان مشاغل آزاد

 ميليارد ريال   
1 348 233 1933  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  

ميليارد ريال       328 232 187 348 193 233   درآمد ملي 1521

  ج) 

 درآمد ملي
جمعيـــت كشـــور /  

1521 30 425  هدرآمد سران  

 د) درآمد سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه است.
  )46تا  44هاي هاي اقتصادي، صفحه(آشنايي با شاخص

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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نظام جديد. 99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور خارج از كشور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  4. پاسخ صحيح گزينة 127سؤال 
پول در ارتباط نزديك با هم قرار دارند. در صــورتي كه پول بتواند  هاي آتيپرداخت ةوســيلو  انداز و حفظ ارزشپس ةوســيلدو وظيفة الف) 

  باشد.هاي آتي نيز ميتواند وسيلة مناسبي براي پرداختحفظ ارزش كند مي
ساير كشورها نيز از تحكند. اما برخلاف تصور اوليه، كشور تحريمشونده تحميل ميهايي را بر كشور تحريمها هزينهتحريمب)  ريم كننده و 

صور عمومي، تحريم ميبينند. همزيان مي شد. تحريم موجب ميچنين برخلاف ت شته با شور تتوانند منافعي نيز دا شونده با محريشود كه ك
ست بزند و مزيت صاد دروننيروهاي داخلي اقدام به توليد د ست اقت سيا صحيح اين  سب كند. با اجراي  صادي و رقابتي ك ا تحقق زهاي اقت

  يابد.مي
  عوارض، ماليات بر فروشهاي غير مستقيم: ماليات بر نقل و انتقالات دارايي، حقوق و عوارض گمركي، ج) انواع ماليات

  )121و  103، 58، 57، 43هاي ، صفحه(تركيبي
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  1. پاسخ صحيح گزينة 128سؤال 
 ها در سال دوم)توليد در سال دوم به قيمت جاري = تورم در سال دوم (افزايش قيمت -به قيمت پايه توليد در سال دوم 

هزار ميليارد ريال  1700 1650 50  
  ها در سال سوم)توليد در سال سوم به قيمت جاري = تورم در سال سوم (افزايش قيمت -توليد در سال سوم به قيمت پايه 

ريال هزار ميليارد  1875 1710 165  
  توليد در سال دوم به قيمت پايه = افزايش مقدار توليد در سال دوم -توليد در سال پايه 

هزار ميليارد ريال  1650 1500 150  
  توليد در سال سوم به قيمت پايه = افزايش مقدار توليد در سال سوم -توليد در سال پايه 

يالهزار ميليارد ر  1710 1500 210  
  هاست كه در قسمت اول محاسبه شدند.ها در سال دوم و سوم همان اعداد مربوط به پديدة تورم در اين سالافزايش قيمت

  )48تا  46هاي هاي اقتصادي، صفحه(آشنايي با شاخص
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  2. پاسخ صحيح گزينة 129سؤال 
عوامل مولد انساني شامل نيروي كار (كارگر ساده)، كارفرما (صاحب كسب و كار محصول)، مدير، متخصص و كارآفرين است. گاهي  الف)
  شود.تخصصان به عنوان سرماية انساني ياد مياز م
  دهندة : ميزان حساسيت ميزان تقاضاي فرد نسبت به قيمتشيب منحني تقاضا نشانب) 

  شوند.براساس شيب منحني تقاضا، كالاها به دو دستة (ضروري و لوكس) تقسيم مي
  م است= كشش قيمتي تقاضا كم است= كالا ضروري است.اگر شيب منحني تقاضا زياد باشد: عكس العمل مصرف كننده در برابر قيمت ك

  اگر شيب منحني تقاضا كم باشد= عكس العمل مصرف كننده در برابر قيمت زياد است= كشش قيمتي تقاضا زياد است= كالا لوكس است.
هاي گيري ميزان فعاليتهاي گوناگون به بررســي و اندازهشــاخصاي از مطالعات اقتصــادي اســت كه با ارائة ج) حســابداري ملي: شــاخه
سطح ملي مي صادرات، واردات، مصرف و پساقتصادي در  سطح پردازد. مثلاَ، ميزان توليد كالا و خدمات،  انداز كل كشور، حجم نقدينگي و 

  كند.ها و ساير متغيرهاي كلان را در جامعه محاسبه ميعمومي قيمت
شكل سكناسد) قبل از  سكوكات و ا ساوي مجموع م داز انهاي در گردش و خارج از گردش (پسگيري خدمات نوين بانك، نقدينگي كل م

  خانگي) بود.
سپردة پس ـــ)  شتري براي مدتي نامعين در آن نگهداري ميهـ ست كه پول م سابي ا شتري ميانداز: ح تواند با مراجعه به بانك شود اما م

  كه بخواهد دريافت كند.موجودي اين حساب را هر زمان 
  )65و  60، 40، 33، 26هاي (تركيبي، صفحه

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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نظام جديد. 99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور خارج از كشور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  3حيح گزينة . پاسخ ص130سؤال 
  الف)

  توليد كل به قيمت جاري در همان سال = ميزان افزايش قيمت (تورم) در يك سال -توليد كل به قيمت ثابت در همان سال 
  در سال دوم(تورم) = ميزان افزايش قيمت  در سال دوم توليد كل به قيمت جاري - در سال دوم توليد كل به قيمت ثابت

5830 در سال دوم توليد كل به قيمت جاري 247   
هزار ميليارد ريال  5830 247   توليد كل به قيمت جاري در سال دوم6077

  سوم در سال(تورم) = ميزان افزايش قيمت  در سال سوم توليد كل به قيمت جاري - در سال سوم توليد كل به قيمت ثابت
 ثابت در سال سومبه قيمت توليد كل  1631 7800   

,هزار ميليارد ريال  7800 1631 6   سومدر سال  ثابتتوليد كل به قيمت 169
  (بافزايش مقدار توليد در يك سال  توليد كل به قيمت ثابت در سال مورد نظر -توليد كل به قيمت ثابت در سال پايه 

هزار ميليارد ريال  5830 4290   افزايش مقدار توليد در سال دوم1540
هزار ميليارد ريال  6169 4290   افزايش مقدار توليد در سال سوم1879

  )48تا  46هاي هاي اقتصادي، صفحهآشنايي با شاخص(
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  2. پاسخ صحيح گزينة 131سؤال 
ارد. هاي آن كشور بستگي دالف) نرخ دلار در بازار ارز كشور به طور روزانه نوسان و تغيير دارد. ضمن اينكه تعيين قيمت دلار در هر كشور به سياست

ري به نام گدر نتيجه نرخ دلار در بازار كشورها معيار مناسبي براي تبديل توليد ملي كشورها به آن و مقايسه با هم نيست. به همين دليل از دلار دي
گذاري و قيمت شود. به اين شكل كه: يك سبد كالايي يكسان سالانه در كشور ايراناستفاده مي (PPP)» دلار رفاهي يا دلار برابري قدرت خريد«

  دهد. شود. تقسيم اين دو قيمت برهم، قدرت خريد دلار را در ايران نشان ميزمان همان سبد كالايي در كشور آمريكا تعيين قيمت ميهم
  كنند.اي را محاسبه ميدست آوردن شكاف درآمدي، شكاف هزينهدرآمدها گاهي قابل ثبت نيست، به همين دليل اقتصاددانان براي بهب) 
 مخارج دولتو  درآمدهاكنند كه از دو ابزار اجرا مي» هاي ماليسياست«ها براي مديريت كلان اقتصاد كشور و اجراي وظايف خود بستة دولتج) 

 تشكيل شده است.

از صادرات و فروش نفت  شمار رود، منابع حاصلطور كه فروش فرش و اثاث خانه، نبايد، براي خانوار درآمد بهد) نفت خام، ثروت عمومي است و همان
شود و با تشكيل صندوق توسعه ملي، وجوه حاصل از فروش نفت شود. اين مطلب چند سالي است در بودجه كشور رعايت مينيز درآمد محسوب نمي

است و براي زايندگي رود، بلكه ناشي از فروش ثروت عمومي شمار نميهاي توليد، درآمد دولت بهخام و گاز طبيعي توليد شده پس از كسر هزينه
  مستمر و حفظ اين ثروت طبيعي بايد به سرمايه مولد تبديل شود.

طور متوسط پس از چهار سال، كفه نمونه تحريم اقتصادي در يك صد سال گذشته معتقدند به 140هـ) متخصصان اقتصاد تحريم با مطالعه بيش از 
  شونده چرخيده است.هزينه ـ فايده، تحريم به سمت فايده و منافع كشور تحريم

  )121و  101، 95، 87، 79هاي (تركيبي، صفحه
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  2گزينة . پاسخ صحيح 132سؤال 
واحد     

2 2000   ارزش پولي مسكوكات 8005

واحد   1000 180 سپردة غيرديداري 820 1000  سپردة ديداري + سپردة غيرديداري  
  الحسنه = نقدينگي+ اسكناس + مسكوكات + قرض ديداريسپردة غيرديداري + سپردة   

واحد       1280 800 2000 1000  نقدينگي 5080

  پولالحسنه+ سپردة غيرديداري = شبه هاي قرضارزش پولي موجودي حساب 
واحد    820 1280   شبه پول 2100

  )65و  60هاي (تركيبي، صفحه
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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نظام جديد. 99پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور خارج از كشور   
 نويسنده: سارا شريفي (مؤلف كتاب آبي اقتصاد كانون)

  3. پاسخ صحيح گزينة 133سؤال 
فروشندگان آثار هنري با برگزاري كنند. فعاليت مي مناقصهها به دو صورت مزايده و توان ديد كه در قالب حراجيبرخي از انواع بازارها را ميالف) 

  كنند.مي استفادهمناقصه از روش )، مثل خريدهاي دولتي( خريداران عمدة كالاها و خدماتو مزايده از روش  ،هاو حراجيها نمايشگاه
  كنند. را ايفا مي تر نقش بانك تجاريبيشهاي تخصصي هستند كه در ايران هاي مسكن يا كشاورزي بانكبانكب) 

  كند.ارتباط برقرار و معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايهج) بورس بين عرضه
  د)

  هاي(عوامل) توليدنهاده مؤسسة توليدي
  خانهزمين كشاورزي / نيروي كار / آب / كود / انبار / سرد  مؤسسة توليدي محصولات كشاورزي

  آلات / مواد اوليهنيروي كار / ماشين  مؤسسة توليدي محصولات صنعتي

 كارگيري كالاها در مبادلات رهايي يافت و استفادهانسان با استفاده از پول فلزي از بهبه مشكلات عديده در دوران استفاده از كالاهاي پولي، هـ) با توجه 
  ها نمود.از برخي فلزات از جمله طلا و نقره را جايگزين آن

مرزهاي داخلي آن كشور مهم باشد يا ملت آن، شاخص توليد را به دو دسته گر اقتصادي گيري توليد هر كشور، براساس اينكه براي تحليلو) در اندازه
  كنند.داخلي و ملي تقسيم مي

  )74و  64، 54، 42، 38، 25هاي (تركيبي، صفحه
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  2. پاسخ صحيح گزينة 134سؤال 
درصد    دهمسهم دهك  سهم دهك اول 19

درصد  سهم دهك اول4 19  سهم دهك اول 23  
/درصد  9   نهمسهم دهك  سهم دهك دوم 5

/درصد  14 /نهمسهم دهك 5  5 9    نهمسهم دهك  5
درصد  /مسوسهم دهك 6 8 /سومسهم دهك  5 /  8 5 14   سهم دهك نهم  سومسهم دهك  5
/درصد  11 /مهفتسهم دهك 5  4 7 /هفتمسهم دهك  5 7   هفتمسهم دهك  اولسهم دهك   5

 )87و  86هاي (فقر و توزيع درآمد، صفحه

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  4 . پاسخ صحيح گزينة135سؤال 
هبود نسبي ب ة خودهاي توسعاند در وضعيت شاخصهاي بلندمدت توانستهبيني و اجراي برنامهبا پيشكه  در حال توسعه تعدادي از كشورهايالف) 

 هاي توسعه وضعيتشاخص بسياري از از نظرنه چندان زياد  ةبا وجود درآمد سران) از جملة اين كشورهاست كه 90 ةرتب چين (باايجاد كنند. 
   دارد. مطلوبينسبتاً 

 فقر در هر كشور ةاندازو وسعت توان تصويري از مي نابرابري در توزيع درآمد ميزانو  درآمد سرانهب) معمولاَ با در نظرگرفتن دو شاخص 
  دست آورد.به

، هاي نوينكارگيري فناوريجهت به ريزي دروري و امنيت اقتصادي، بهبود محيط كسب و كار، برنامهافزايش بهرههايي نظير ج) دولت با سياست
  بخشد.را بهبود مي و عرضه توليدبخش هاي فعاليت

  يابد.مي كاهش انگيزة فرار مالياتيو  افزايش شفافيت مالياتيواسطه ماليات بر ارزش افزوده، بهد) 
اقتصاددانان به اهميت خودكفايي در بعضي موجب شده است  هاي جهانرفتار استكباري قدرتو  هاي اخيرهاي اقتصادي قرنمنازعات و جنگهـ) 

  ها از خارج تأكيد كنند.از توليدات داخلي و عدم وابستگي براي تأمين آن
برآوردن و  محروميتو كن كردن فقر ريشه، تأمين استقلال اقتصادي جامعهبراي « (اقتصاد مردمي و رد تسلط بيگانگان) قاون اساسي: 43اصل و) 

  »شده است.استوار  يس ضوابط، اقتصاد جمهوري اسلامي ايران براسانيازهاي انسان در جريان رشد با حفظ آزادي او
  )129و  117، 104، 94، 86، 81هاي (تركيبي، صفحه

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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